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Σχολεία από 11/5: Μάθημα μέρα παρά μέρα, 
3ωρες βάρδιες, ολιγομελή τμήματα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκπαίδευση

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα της κυβέρνησης, που παρουσιάστηκε χθες, Τρίτη, 
από τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, το πλάνο για την επόμενη μέρα όσον 
αφορά τους μαθητές είναι το εξής:

11 Μαΐου επιστρέφουν οι μαθητές της Γ’ Λυκείου στα σχολεία, ενώ 
παράλληλα θα ξεκινήσει η λειτουργία και των φροντιστηρίων για την 
προετοιμασία για τις πανελλαδικές (με ισχυρή σύσταση για τηλε-εκπαίδευση).

18 Μαΐου θα ανοίξουν τα σχολεία για τους μαθητές Γυμνασίου καθώς και Α’ 
και Β’ Λυκείου και μαζί τα φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών 
(ισχυρή σύσταση για τηλε-εκπαίδευση).

Τα δημοτικά και νηπιαγωγεία θα παραμείνουν κλειστά έως και την 1η 
Ιουνίου, με ενδεχόμενο λειτουργίας τους να αποφασιστεί στην πορεία.

Η κα. Κεραμέως ανακοίνωσε τον τρόπο λειτουργείας των σχολείων καθώς και τος 
ημερομηνίες έλήξης και έναρξης για το νέο έτος.
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Πότε θα κλείσουν τα σχολεία 

Τα λύκεια και τα γυμνάσια θα κλείσουν στις 12 Ιουνίου.

Τα δημοτικά, εάν αποφασιστεί να ανοίξουν, θα λειτουργήσουν μέχρι και τις 30 
Ιουνίου.

Η νέα διδακτική χρονιά θα αρχίσει πιθανότατα νωρίτερα για όλους, από την 1η 
Σεπτεμβρίου.

 

Πώς θα λειτουργήσουν τα σχολεία

Δικαιολογημένες οι απουσίες μόνο για ειδικό λόγο.

Ο μέγιστος αριθμός μαθητών στην τάξη θα είναι οι 15 .

Στα τμήματα που υπάρχουν πάνω από 15 μαθητές, θα χωρίζονται σε 2 υποτμήματα 
που θα λειτουργούν σε 2 κύκλους.

Πρώτος κύκλος : Δευτέρα – Τετάρτη – Παρασκευή.

Δεύτερος κύκλος: Τρίτη – Πέμπτη.

Τα ολιγομελή τμήματα έως 15 άτομα θα λειτουργούν καθημερινά

Θα δίνεται πρόγραμμα μελέτης στο σπίτι για τις ημέρες που οι μαθητές δεν θα 
πηγαίνουν σχολείο.



Θα υπάρξουν τρίωρες βάρδιες καθημερινά: 08:30 – 11:30 – 14:30

Δεν θα διεξαχθούν προαγωγικές εξετάσεις και η αξιολόγηση των μαθητών θα γίνει 
βάση  των βαθμών του τετραμήνου.

Έμφαση θα δοθεί στην κάλυψη της ύλης, κατόπιν οδηγιών του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

 

Κανόνες ασφαλείας που θα ακολουθούνται

Οι μαθητές πρέπει να τηρούν απόσταση μεταξύ του 1,5 μέτρο.

Θα μοιράζονται αντισηπτικά, θα υπάρχει εξαερισμός και θα γίνεται καθαρισμός 
του σχολείου 2 φορές τη μέρα.

Ισχυρή σύσταση για τηλεκπαίδευση από τα φροντιστήρια.

Θα προβλεφθούν διαφορετικά διαλείμματα για τους μαθητές.

Θα απαγορεύεται η λειτουργία των κυλικείων.

Θα είναι προαιρετική χρήση μάσκας στην τάξη και στα μέσα μεταφοράς μαθητών.

 

Ειδική μέριμνα, απουσίες

Θα υπάρχει Ιδιαίτερη μέριμνα (πρόβλεψη άδειας) για εκπαιδευτικούς που 
εμπίπτουν στην κατηγορία ειδικών αδειών απουσίας όπως αυτές έχουν οριστεί από 
το ΥΠΕΣ.

Θα υπάρχει η δυνατότητα μη προσμετρώμενης απουσίας για μαθητές που έχουν 
ειδικό λόγο (βάσει δήλωσης γονέα/κηδεμόνα περί ύπαρξης ατόμου ευπαθούς 
ομάδας στο σπίτι όπως έχει οριστεί από την Επιτροπή, ή περίπτωση ατόμου που 
νοσεί).

Θα προβλέπεται ζωντανή αναμετάδοση του μαθήματος μέσω τηλεκπαίδευσης για 
όσους μαθητές έχουν ειδικό λόγο απουσίας από το σχολείο.



Θα υπάρχει πρωτόκολλο ΕΟΔΥ για τη διαχείριση τυχόν συμπτωμάτων που 
εμφανίζονται σε μέλος της εκπαιδευτικής κοινότητας – Διαδικασία ιχνηλάτησης με 
διαβαθμίσεις ανάλογα με το κάθε περιστατικό.

 

Ειδικά σχολεία

Παρατείνεται  η αναστολή λειτουργίας τους.

 

Πανελλήνιες

Οι πανελλήνιες εξετάσεις στα γενικά λύκεια θα ξεκινήσουν στις 15/6.

Οι πανελλήνιες  εξετάσεις για τα επαγγελματικά λύκεια θα ξεκινήσουν στις 16/6.

 

Άδεια ειδικού σκοπού

Συνεχίζονται οι άδειες ειδικού σκοπού και στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα 
για γονείς με παιδιά σε εκπαιδευτικές δομές που παραμένουν σε αναστολή.
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